3.2.4 Ley de Conservacion de la Energia mecanica (Cendejas D. et al.; 2012: 165-167)

Leyes de Newton Trabajo, Potencia y Energia
o

Problemas propuestos de energia cinética

4. Unautomovil de 1250 kg se mueve con una velocidad de 120 km/h, ;cudl es el
valor de su energia cinética?
Respuesta: 694,305.56 ]

2. ;Cuadl sera la velocidad de un electron de masa 9.1 x 107! kg, si posee una
energia cinética de 1.64 x 10 -* J?
Respuesta: 1,897,366.59 m/s

*3. Laenergia cinética que posee un balon de futbol después de ser pateado por un
jugador profesional es de 102 J y lleva una velocidad de 22 m/s. ;Cual es la
masa del balon?

Respuesta: 421 ¢

Energia Mecanica

La Energia Mecdnica también llamada energia total es la suma de las energias
cinética y potencial que tiene un objeto.
Em=Ec+ Ep
Donde:
E = energia mecdnica
E_= energia cinética
E_ = energia potencial

La energia mecdnica permanece constante en tanto no actien fuerzas no conservativas.
E =E +E = constante
m 3 p
El principio de conservacion también se puede expresar:
Energia mecanica inicial = energia mecinica final
Es decir:
E+E =E +E
ci pi of pf

Sustituyendo las formulas de las energias cinética y potencial queda:

L mvi-mghi= —-mve mgh

Donde: 2 ENHSNE ) EAEA _
m = masa " Fig. 40 Ejemplo de la conservacion de la energia
V= velocidad inicial mecdnica: en los extremos solo hay energia
v= velocidad final potencial y en la parte baja solamente energia
h= altura inicial cinética; sin embargo, la energia mecanica en

1 . . . g
hr= altura final cualquiera de los puntos tiene el mismo valor.
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ACTIVIDAD 12

(CDBCE 3, 20)

Enlafigura se observa a un joven que deja caer una pelota de tenis desde la
ventana de su recimara. Anota los valores de energia cinética que tiene la
pelota mientras va cayendo y comprueba que la energia mecanica se conserva

Ep=322J

Ec=0

Ep: 241J

Ec=

Ep=161J

Ec= o
Ep=80.5J

Ec=

= o
Ep=0J

Ec=

Si quieres conocer los cambios de energia cinéticay potencial que
se producen en una montafia rusa consulta la siguiente pagina:
http://arquimedes.matem.unam.mx/Vinculos/Secundaria/2_
segundo/2_Fisicalindex.html
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Problemas resueltos de la conservacion de la energia mecanica

1. Un nifio se desliza por un tobogan que tiene una altura de 6 m, si parte del reposo,
(cudl es la velocidad con la que llegara al agua?

Solucion:

Datos Formula 1

h;=6m m&fﬁmgh,— — mvi: mghr
h=0m

v,=0m/s Se elimina el término de la Eci y el de Epf porque vi y hf son cero.

V=02
Despeje Sustitucion Resultado
1 5 = v,=10.84 m/s
mghi=—-mvs = /2(9.813) (6m)
v=\2gh

2. Una piedra de 250 g se lanza verticalmente hacia arriba con una velocidad de 12
m/s, calcula: a) la energia potencial en la altura maxima y b) la altura méxima.

Solucion:
a) :
Datos

m =250 g=0.250 kg

v.=12 m/s

v=0

h, = 0, por que es el punto en donde se lanz6

E =42

pf

Férmula

Eci+ % = ch+ ﬁ{f

Se eliminan los términos porque la hi y la vf'son cero y la férmula queda:

E. =E
ci pf 1
EPf = I""ci = Em(vi)z
Sustitucion 3 Resultado
Ea-—1(0.250kg)(12m/s) _ Bty :
b) af=;? Formula Despeje Sustitucion Resultado
E,=E, e ()’ o (12msf  H=733m
1 =28 2(9.81m/s) =167

mvi=mghr S o




